2025.9.19 星期五

金价创新高带动消费

金饰品"买新卖旧"走热

本报讯 (晚报记者 陶洁)近日, 在国际金价再创新高的带动下,金饰价格水涨船高。记者走访无锡黄金市场了解到,无锡的金店以现货交易为主的模式有效降低了价格变动带来的库存风险。随着国庆、中秋假期的临近,金店迎来一波黄金消费热潮,金饰消费"买新"与"卖旧"需求同步升温,市场活跃度显著提升。

记者从无锡银楼了解到,随着金价走高,近日,大批年轻"淘金者"踊跃入市。其中,一批消费者直奔黄金首饰新品,果断出手选购;另一批市

民则将收藏多年的金饰带到门店,或选择补贴加工费置换新款,或直接变现。"我们的产品的周转率很快,订货、发货都是快进快出,就是为了避免金价波动带来的风险。以前,店里的主流客户要么是结婚刚需,要么是中老年客户群体。现在,喜欢黄金饰品的年轻人越来越多了。"在中山路的周大生金店,近期最热门的主推金饰款式是带有"平安喜乐"四字的迷你铜钱款和金葫芦款;此外,结合非遗珐琅彩花纹的古币造型黄金挂件,以及蝴蝶造型工艺金饰,也都是近期

的销售"爆款"。店内的标语"买黄金没什么技巧,全凭三个字:买得早!"激起了不少消费者的购买欲。

"无锡的金店都是现货交易,因此本地市场上没有'压货危机'。有大量的第三方检测机构为消费者提供复检服务,监管渠道很多。"无锡黄金批发商林女士说。

无锡黄金市场还构建了"传统金店+智能终端"的多元回收旧金网络。以金雅福等品牌为代表的黄金批发商,通过"智能黄金ATM机"实现自助购买和回收,消费者可实时按上海黄

金交易所金价完成交易,资金自动到账。在茂业百货负一楼的智慧金店,门店工作人员向记者透露:"上午已有3位顾客完成旧金变现交易,旧金合计重量约45克。其中一位阿姨带来兑换现金的镯子有20多克,是她在20多年前购买的。"现场,一名女性将今年年初购买的品牌黄金项链放入智慧柜台的回收筐内,输入手机号以后,机器自动完成克重、纯度检测,并参照实时金价"估价",11.97克重的饰品可回收报价为9800多元,即便购买时付了不少加工费,这条金链子还是"升值"了。



少年警校警营研学活动启航

"警"彩之旅种下"安全种子"

本报讯 9月17日下午,无锡市"少年警校"系列活动——少年警校警营研学活动正式启航。一群怀揣着好奇与憧憬的少年警校队员,踏入警营,解锁了一场"警"彩探秘之旅。

"哇!好酷的装甲车!""这辆警车好大!里面居然还可以做饭呢!"研学活动第一站来到了无锡市公安局巡特警支队,小队员们刚到现场就被各式各样的警车吸引住了。巡特警向孩子们介绍了不同警用车辆的使用场景和它们的"战斗力",并指引孩子们上车参观、体验。

"砰!砰!"在巡特警支队训练场上,巡特警为小队员们带来了精彩的射击表演,子弹发发正中靶心,引得孩子们惊呼声不断、掌声阵阵。"射击表演结束后就可以去捡弹壳啦!"巡特警叔叔刚叮嘱完安全事项,小队员们便迫不及待地冲向射击场,捡拾弹壳留念。

体验炫酷的"硬核"装备后,研学项目进入"日常版"——当我们拨打110报警后,民警出警时要带哪些装备?如果警情中存在有人被困在着火的房间中、有人落水、有人正在被坏人伤害等突发情况,民警会怎么处置?在第二站的经开公安分局观山路警务工作站,民警通过展示警用装备、警务技战术表演等方式,解答了上述问题。

"辣椒水里有辣椒吗?""很 坚硬的防盗门也能这么快破开 吗?""我们穿上这样的救生衣也能去救人吗?"小队员们在参观过程中踊跃提问。民警逐一回答,既告诉他们在自己遇到危险时的正确报警方法,也提醒他们,当看到有人遇到落水等危险时,应该通过报警、在岸边寻找救生设备抛给落水者、向周围人员呼救等方式进行"智救",而不是盲目地下水去施救。

兵法云,"知己知彼,百战百胜"。防范电信网络诈骗亦是如此。在第三站——平安无锡体验中心,工作人员带领小队员们来到了利用虚拟现实技术打造的"反诈心盾主题馆",让他们置身各类虚拟骗局之中,亲身感受"被骗"过程,亲眼看着骗子如何通过变脸、变声等技术重重伪装实施诈骗。"这个电话里有骗子的声音!"小队员们亲身体验后,直呼"套路太多了,要当心!"

随着夕阳洒下余晖,此次研学活动进入尾声,小队员们意犹未尽。回程途中,他们仍在兴致勃勃地分享着自己的收获,并在心里种下了保护自己、守护他人的"安全种子"。队员代表刘宇轩说:"在这次活动中,我学会了遇到危险该怎么自救,也是第一次这么近距离地看清楚了警察叔叔是怎么抓坏人的,我觉得警察叔叔非常勇敢,人民警察是一个非常伟大的职业。我长大后也想像他们一样,去保护别人。"

(刘娟/文 还月亮/摄)

市民果盘添美味 "丑梨"火出圈

暑气渐消,无锡的梨园里弥漫着清甜的果香。宜兴市官林镇、丁蜀镇等地的秋月梨种植基地迎来丰收季;锡山区东港镇黄土塘村的新品"丑梨"也凭借爆汁清甜的口感,悄然成为水果界的"新晋黑马"。

秋月梨丰收: 甜透舌尖,富了乡邻

在宜兴市官林镇丰义村的果中 果生态农业园里,沉甸甸的秋月梨 压弯了枝条。"今年的秋月梨甜得 很。"果园负责人姜艳飞摘下一颗秋 月梨递来,薄如纸的梨皮轻轻一削 便脱落,露出脂玉般透亮的果肉,入 口无渣,清甜汁水瞬间在舌尖化 开。作为无锡地区规模最大的秋月 梨种植基地,520亩的果园今年虽 受夏季高温影响,较去年减产了约 20%,但糖度却有所提升,普遍可达 14至15度,高的能有16度。梨子 的个头以6两果居多,7两以上的大 果占两成,最大的重达1斤半。

在园区的保鲜库与冷鲜库里,一箱箱秋月梨整齐码放,工人们围绕选果机忙碌地称重、分类、装箱,随后发往常州、无锡等地。姜艳飞介绍说,8两以上的大果批发价6元/斤,6至8两的中果4元/斤,4至5两的小果2元/斤;精选1斤左右的8个秋月梨装盒,售价100元/盒,格外抢手。截至目前,果园销量已超70多万斤。

不止官林镇,地产秋月梨的甜香正四处飘溢。作为省级园艺作物标准园,杨巷镇金紫村的梦之源生态农庄以细长纺锤形栽培模式打造生态梨园,果品连续多年在省级评比中获奖;西渚镇白塔继斌瓜果生态家庭农场、新庄街道渎区膳初源家庭农场的秋月梨也已同步上市,为市民提供了更多选择。

"丑梨"出道: 颜值平平,实力圈粉

在锡山区东港镇黄土塘村的荷叶皇梨园,新品种"丑梨"是今年首次正式挂果。别看它"颜值"不高,口感却细腻紧实、甜润无渣。"这是由山东农业大学研发、集四大名梨优点于一身的'山农酥梨'。我们是2023年3月引种的,种了近30亩。"梨园负责人夏明娟介绍说,该品种以"新梨七号"为母本,"砀山酥梨"为父本,经过无数次试验筛选,最终培育而成,既有砀山酥梨的果形,又有莱阳梨的浓甜,还带着上海白沙梨的嫩白肤色以及新疆库尔勒香梨的独特果香和细腻口感。

"今年亩产量约400公斤,单果平均重1斤左右,大的可以到1.6斤。等明后年进入高产期后,预计亩产量能突破1000公斤,单果平均能长到1.3斤左右。"黄土塘双泾圩农业发展有限责任公司总经理周华栋介绍说,该品种的最大特点是在9月下旬到10月上旬成熟,能让市民在秋冬季也吃到新鲜梨,填补了市场空白。它的另一大特点是耐储存,常温下可存放2个月,低温环境下能存储180天,运输过程中不易损坏。此外,它的抗病性也很强,可降低农户的种植成本和管理难度。

从9月初开始采摘至今,"丑梨"就凭借无农药、高甜度、无渣感的特点在东港镇迅速走红,不少消费者尝鲜后纷纷被这个"颜值平平却实力出众"的新品种"圈粉",回购订单不少。"6颗装精品大果礼盒(单果1斤以上)售价100元,5颗装优质中果礼盒(单果8两左右)售价60至80元,截至目前共售出500多箱。"周华栋说。

无锡周日有展会:共话"湖山痕迹"

本报讯 9月21日下午,一场 具有实验性和学术性的活动——《湖山痕迹》章为民当代艺术展暨《日日好日——邀您加入艺术》新书分享会将在无锡太湖国家旅游度假区的宜民山庄展开。

该活动将"痕迹"作为话题内容,通过关注痕迹,引发人们对自身的存在方式、记忆留存、人与自然、个

体时间及现代人如何艺术化生活、如何注重外在环境与内心世界的双重生态构建进行深度思考。这是国内艺术家首次以太湖为背景,以湖山一角作为当代艺术品来进行策展。

该活动由无锡太湖国家旅游 度假区主办,南京师范大学美术 学院原院长封加樑教授为学术主 持人。 (立早)